

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ЛУЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО СТУДЕНТІВ, АСПІРАНТІВ, ДОКТОРАНТІВ ТА
МОЛОДИХ ВЧЕНИХ ЛНТУ
ЄВРОПЕЙСЬКИЙ АНАЛІТИЧНИЙ ЦЕНТР
ФЕДЕРАЦІЯ АУДИТОРІВ, БУХГАЛТЕРІВ І ФІНАНСИСТІВ АПК УКРАЇНИ
ННЦ «ІНСТИТУТ АГРАРНОЇ ЕКОНОМІКИ» НААН УКРАЇНИ
ВОЛИНСЬКИЙ НАУКОВО-ДОСЛІДНИЙ ЕКСПЕРТНО-
КРИМІНАЛІСТИЧНИЙ ЦЕНТР МВС УКРАЇНИ
УНІВЕРСИТЕТ НАЦІОНАЛЬНОГО І СВІТОВОГО ГОСПОДАРСТВА
ПОЛІТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ БРАГАНСИ
СТАРОПОЛЬСЬКА ВИЩА ШКОЛА В КЕЛЬЦЕ
БРЕСТСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІНСТИТУТ ТУРИЗМУ, ПІДПРИЄМНИЦТВА І СЕРВІСУ**

3 грудня 2021 року, м. Луцьк

**СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ І ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ОБЛІКУ,
АНАЛІЗУ І КОНТРОЛЮ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ
ЕКОНОМІКИ**

Тези доповідей XIII Міжнародної науково-практичної конференції
молодих науковців, аспірантів, здобувачів і студентів

**MODERN ISSUES AND PROSPECTS OF ACCOUNTING,
ANALYSIS AND CONTROL IN CONDITION OF ECONOMIC
GLOBALIZATION**

Abstracts of the XIII International Scientific Conference for Young
Scientists, Graduate Students and Students

**СОВРЕМЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ
УЧЕТА, АНАЛИЗА И КОНТРОЛЯ В УСЛОВИЯХ
ГЛОБАЛИЗАЦИИ ЭКОНОМИКИ**

Тезисы докладов XIII Международной научно-практической
конференции молодых ученых, аспирантов, соискателей и студентов

Випуск 15

Інформаційно-видавничий відділ
Луцького національного технічного університету

Луцьк – 2021

УДК 657: 657.1
ББК 65.052
С 78

*Рекомендовано до друку науково-технічною радою
Луцького національного технічного університету,
протокол № 6 від 15.12.2021 р.*

Редакційна колегія: головний редактор – д.е.н., професор *Вахович І.М.* (Україна);
відп. редактори – к.е.н., доцент *Чудовець В.В.* (Україна); к.е.н., доцент *Камінська І.М.*
(Україна); д.е.н., професор *Голян В.А.* (Україна); д-р, професор *Башева С.А.* (Болгарія);
д-р, професор *Гжегож Зажонц* (Польща); д-р, професор *Луїс Фролен Рібейро*
(Португалія); к.е.н., доцент *Бабіч І.І.* (Україна); к.е.н., доцент *Бродська І.І.* (Україна);
к.е.н., доцент *Гаврилюк О.О.* (Україна); к.е.н., доцент *Голячук Н.В.* (Україна); к.е.н.,
доцент *Жураковська І.В.* (Україна); к.е.н., доцент *Зеленко С.В.* (Україна); к.е.н., доцент
Карімов Б.Х. (Таджикистан); к.е.н., доцент *Кивачук В.С.* (Білорусь); к.е.н., доцент
Московчук А.Т. (Україна); к.е.н., доцент *Нужна О.А.* (Україна); к.е.н., доцент
Писаренко Т.М. (Україна); к.е.н., доцент *Савош Л.В.* (Україна); к.е.н., доцент
Сидоренко Р.В. (Україна); к.е.н., доцент *Талах В.І.* (Україна); к.е.н., доцент *Талах Т.А.*
(Україна); к.е.н., доцент *Ткачук І.М.* (Україна); к.е.н., доцент *Тлущевич Н.В.* (Україна).

С 78 Сучасні проблеми і перспективи розвитку обліку, аналізу та контролю в умовах глобалізації економіки: матеріали XIII Міжнар. наук.-практ. конф. (3 грудня 2021 р.) / відп. ред. В.В. Чудовець. Вип. 15. Луцьк: ІВВ Луцького національного технічного університету, 2021. 616 с.

У збірнику подано матеріали досліджень, виголошених на XIII Міжнародній науково-практичній конференції молодих науковців, аспірантів, здобувачів і студентів «Сучасні проблеми і перспективи розвитку обліку, аналізу та контролю в умовах глобалізації економіки», що була проведена кафедрою обліку і аудиту факультету фінансів, обліку, лінгвістики та права й кафедрою міжнародних економічних відносин факультету бізнесу Луцького національного технічного університету у грудні 2021 року. У публікаціях висвітлено шляхи удосконалення теорії обліку в умовах глобалізації економіки; теоретико-методологічні передумови гармонізації системи фінансового обліку та звітності; особливості управлінського обліку і контролю через призму філософії конструктивізму; аналітичне забезпечення діяльності суб'єктів господарювання; перспективи розвитку аудиту та судово-бухгалтерської експертизи; науково-практичне обґрунтування впровадження інформаційних технологій в обліку, аналізі та контролі; проблеми обліку, контролю і аналізу: інституціональний аспект; регіональні і глобальні проблеми розвитку економіки.

Для науковців, аспірантів, студентів і всіх, хто цікавиться актуальними проблемами і перспективами розвитку обліку, аналізу і аудиту.

Автори опублікованих матеріалів несуть повну відповідальність за підбір, точність наведених фактів, цитат, економіко-статистичних даних, галузевої термінології, інших відомостей.

© Автори тез, 2021
© Луцький національний технічний університет, 2021

Петрова Д.А. Облікова політика підприємств як внутрішній регламент	376
Петрук І.П. Суть криз і антикризового управління в багаторівневій системі соціально-економічного розвитку	379
Петрук К.В. Оцінка та класифікація витрат за міжнародними стандартами	382
Пискунович Д.И. Практика использования финансовых инструментов для преодоления кризиса, вызванного COVID-19, и их применение в Республике Беларусь	385
Плахотний В.О. Особливості обліку малоцінних необоротних матеріальних активів	388
Плоскіна А.А. Проблеми теорії і практики державного аудиту в Україні	392
Полищук О.М., Гінайло К.В. Можливості судової експертизи об'єктів інтелектуальної власності	395
Полянська Т.О. Аналіз останніх тенденцій зовнішньої торгівлі України сільськогосподарською продукцією	399
Поморцев В.А. Туристичне проектування у територіальних громадах	402
Портянко Д.В. Глобальні проблеми економіки та шляхи вирішення їх в Україні	405
Пристемський О.С., Пашинний А.В. Науково-практичне значення впровадження інформаційних технологій в обліку ПДВ	408
Проць Г.М. Вплив галузевих особливостей будівництва на побудову обліку витрат підприємств дорожньої галузі	412
Проць Г.М. Застосування судово-бухгалтерської експертизи в адміністративному судочинстві	414
Проць Г.М. Розвиток публічних закупівель як спосіб економії державних коштів	419
Прядун А.М. Теорії економічних правопорушень сутнісні ознаки та криміналістичний аналіз їх вчинення	421
Рагуліна І.І., Воробйова Т.А. Податковий контроль та шляхи його удосконалення	424
Рагуліна І.І., Гладун В.І. Удосконалення організації праці та її оплати праці на підприємствах	427

забезпечити доступ населення до послуг соціальної сфери незалежно від місця проживання.

Вирішення демографічної проблеми в Україні можна забезпечити шляхом створення кращих умов для виховання дітей, вдосконалення інфраструктури для розвитку дітей, втілення соціальних заходів допомоги батькам у забезпеченні сприятливих умов для виховання дітей.

Отже, для вирішення глобальних економічних проблем, населення України повинно прикласти багато зусиль. Всім громадянам слід по новому осмислити свою роль у системі «людина-суспільство-природа» і визначити перспективи подальшого розвитку. Це можливо за умови розширення свідомості громадян нашої країни.

Література

1. Білоус О.Г. Глобалізація і безпека розвитку / О. Г. Білорус, Д. Г. Лук'яненко, М. О. Гончаренко, В. А. Зленко, О. В. Зернецька, А. І. Кудряченко, Ю. М. Мацейко, В. Є. Новицький, Ю. М. Пахомов; ред.: О. Г. Білорус; НАН України. Ін-т світ. економіки і міжнар. відносин. К., 2001. 734 с. - укр.
2. Державна служба статистики України. URL: <http://www.ukrstat.gov.ua/>
3. Столярчук Я.М. Глобальні асиметрії економічного розвитку: монографія. К.: КНЕУ, 2009. 302с.
4. Яковенко Р. В., Новакова К. О. Конвертованість валюти та економічна безпека держави. *Тези доповідей студентів і магістрантів на XLVIII науковій конференції* (17 квітня 2016 року). Кіровоград : КНТУ, 2016. С. 76–80.

УДК 657.1

Пристемський О.С., д.е.н., професор

Пашинний А.В., здобувач освіти

Херсонський державний аграрно-економічний університет

НАУКОВО-ПРАКТИЧНЕ ЗНАЧЕННЯ ВПРОВАДЖЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В ОБЛІКУ ПДВ

На сьогодні будь-яке сучасне підприємство активно впроваджує та використовує різного роду комп'ютерні системи та технології, які значно спрощують ведення обліку для своїх працівників. Завдяки спеціалізованим програмам збирається, систематизується та узагальнюється інформація про діяльність

всього підприємства, складається та подається фінансова і податкова звітність, а також надається інформація відповідним користувачам.

В ринкових умовах господарювання одним з основних завдань системи обліку є забезпечення достовірною інформацією як внутрішніх, так і зовнішніх користувачів, зацікавлених у діяльності господарюючого суб'єкта. Автоматизація облікової діяльності підприємства містить у собі значні можливості не тільки в оперативному контролі фінансів, товарів та інших активів та пасивів, а й в сфері їх аналітики. На основі отриманих даних у керівництва підприємства з'являється інструмент імітаційного моделювання, який дозволяє йому прогнозувати наслідки тих чи інших управлінських рішень.

У свою чергу, це призводить до зниження ступеня невизначеності в процесі аналізу господарювання, а також удосконалення оперативного і стратегічного планування діяльності підприємства з метою підвищення його конкурентоспроможності. Автоматизоване складання звітності дозволяє подавати звіти про показники діяльності підприємства не лише в паперовому, а й в електронному вигляді, що дозволяє спростити і скоротити процес приймання звітності та здійснення її контролю на відсутність формальних і механічних помилок. Складанню звітності з використанням комп'ютерної облікової системи передують етап закриття звітного періоду або зведеного обліку, під час якого здійснюється підготовка комп'ютерної інформаційної системи підприємства до складання звітності.

Автоматизація бухгалтерського обліку є однією з актуальніших задач, тому що своєчасне одержання інформації про фінансовий стан підприємства значною мірою визначає успіх його діяльності [1].

Характерними рисами комп'ютерних облікових програм є:

- 1) основа комп'ютерної облікової системи – обліковий реєстр;
- 2) забезпечення можливості бездокументного збору первинних даних;
- 3) інтегрована обробка облікових даних з необхідним рівнем деталізації та оперативності;

4) один журнал хронологічного запису – багато реєстрів систематичного запису;

5) один синтетичний рахунок – багато аналітичних рахунків [2].

Бухгалтерський та податковий облік співіснують в нерозривному зв'язку. Кожне підприємство є суб'єктом господарювання та учасником економічних відносин, що зобов'язує його сплачувати податки до відповідних бюджетів. Одним із найсуттєвіших податків, який становить значну частку у формуванні бюджету, є податок на додану вартість (ПДВ). Це непрямий податок, який включається до ціни товарів та послуг, та сплачується покупцями. Але перерахування цього податку до бюджету здійснюється безпосередньо продавцем в установленому законом порядку.

Розглядаючи методику обліку та звітності з ПДВ варто зазначити, що відповідно до чинного податкового законодавства України, в обліку та звітності з ПДВ вибраний найскладніший підхід щодо обліку податкових зобов'язань та податкового кредиту з ПДВ. Він полягає у поєднанні системного бухгалтерського обліку та несистемного податкового обліку шляхом визнання доходів одночасно двома способами (за першою з подій) [3].

Правильна організація ведення обліку ПДВ необхідна для повного, правдивого та своєчасного відображення даних на облікових рахунках на підставі даних первинного обліку. Для відображення в обліку податкового кредиту чи податкового зобов'язання з ПДВ використовують належним чином оформлену податкову накладну, що також є як розрахунковим, так і податковим звітним документом.

Відповідно до методології обліку ПДВ, виділяють такі його два напрями:

- вхідний ПДВ, що виникає при придбанні організацією певного товару та сплачується одночасно в цій сумі. Такий ПДВ належить до поняття податкового кредиту та обліковується на однойменному рахунку 644;

- вихідний ПДВ виникає тоді, коли підприємство реалізує продукцію та включає в її вартість ПДВ, який стосується податкового зобов'язання та обліковується на відповідному рахунку 643.

При цьому вхідний та вихідний ПДВ визнаються підприємством у випадку отримання або виписки податкової накладної. Виходячи з цього операції купівлі/продажу не є підставою для формування податкового кредиту чи податкового зобов'язання. Саме тому в конфігурації вхідний і вихідний ПДВ представляють як очікуваний (до моменту отримання податкової накладної) та підтверджений після її надходження). Податкова звітність формується лише на підставі підтвердженого ПДВ. Щоб зареєструвати підтверджений ПДВ (програма BAS бухгалтерія) використовуються відповідні податкові документи. Документ «Реєстрація вхідного податкового документа» призначений для реєстрації вхідних накладних.

Досить специфічним документом в обліку ПДВ є «Коригування очікуваного й підтвердженого ПДВ», що застосовується підприємством у разі неправильного позначення параметрів податкового обліку у відповідних податкових документах, а також тоді, коли з певних причин документи не були отримані. При цьому коригування проводять окремо.

Для пропорційного розподілу ПДВ на початку року встановлюють коефіцієнт розподілу. Такі операції відображуються документом «Встановлення коефіцієнта пропорційного ПДВ».

Отже, правильна організація та ефективна система обліку ПДВ позитивно впливатиме на фінансовий розвиток організації та на якість інформації, що подається до податкових органів, задля уникнення фінансових санкцій з боку держави та з метою оптимізації податкових розрахунків.

Література

1. Пристемський О.С., Подаков Є. С. Актуальні проблеми використання програмного забезпечення для ведення обліку та формування звітності. *Економіка та суспільство*. 2018. №16. С. 942-946.
2. Клименко О.В. К 49 Інформаційні системи і технології в обліку: навч. посіб. К.: Центр учбової літератури, 2008. 320 с.
3. Пархоменко В.М., Баранцев П.П. Реформування бухгалтерського обліку в Україні. Ч. 4. Луганськ, 2004. 640 с. С. 98-103.